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A szerkesztőség kéziratok Oisz- Előfizetések és hirdetések a
. szondására nem vállalkozik- kiadóhivatalhoz intézendők.

Késik a megoldás.
Az egész ország közönsége feszült ér­

deklődéssel kíséri a kormányválság minden 
mozzanatát s várja a kibontakozást a mos­
tani zavaros helyzetből, amelybe Vázsonyi 
és társainak makacs ragaszkodása sodorta a 
magyar politikai viszonyokat.

A helyzet ma az, hogy Ő Felsége is a 
válság gyors megoldásét kívánja, a hosszas 
halogatás helyett.

A jelekből arra lehet következtetni, hogy 
a politikai körök egy részében Szterényi 
megbízatását kedvezően fogadták, de a meg­
oldás igen nehéz s legalább eddig még ke­
vés kilátása van Szterényinek, hogy a válsá­
got rövidesen megoldhatja akként, hogy úgy 
a koronánál, mint a pártoknál megelégedést 
keltsen. A leendő miniszterek személyére 
még egyáltalán nincs megállapodás.

Politikai körökben az a hir terjedt el, 
hogy amennyiben Szterényinek igen rövid 
időn belül nem sikerül a kérdés megoldása, 
a munkapárttal kísérti meg Ő Felsége a 
megoldást.

Megnehezíti a válság gyors megoldását 
jórészben az is, hogy Szterényinek a válság 
ütköző pontjára: a választójogra nincs hatá­
rozott javaslata, hanem csak mint „becsüle­
tes közvetítő", megegyezés alapján kívánja 
a választójogot tető alá vinni. Sikerül e ez, 
legalább is nagyon kétséges.

Az azonban bizonyos, hogy ha sikerül 
is az uj kormányt megalakítani, az csak át­
meneti jellegű lesz.

Hogy azután mi lesz ? Ki mondhatná i 
most még meg.

A Ház feloszlatása révén is.
Az uj miniszterelnök kinevezésekor állí­

tólag kézirat fog megjelenni, amelyben a 
király kiemeli a magyar nemzetnek a világ­
háború négy esztendejében tanúsított nagy 
vitézségét és áldozatkészségét és bejelenti, 
hogy a nemzet mindama vágyait, amelyek 
nemzeti életét biztosítják, meg akarja való­
sítani hadügyi, gazdasági és külügyi téren. 
S amennyiben a választójog legsürgősebb 
megvalósítására a jelenlegi országgyűlés nem 
hajlandó, kénytelen lesz a //.zz feloszlatásá­
val hozzájárulni az uj választások elrendelé­
séhez.

j szélgetés eredményét is kolportálták a fo­
lyosón. A kabinet alakítás felől érdeklődött 

| a király — hiresztelték — sőt tudnivélték 
i azt is, hogy ha Szterényinek szerdán estig 
I nem sikerülne megalakítani a kormányt — a 
I munkapárt következik. Állítólag benne volt 
i ez is az üzenetben.

A néppárt az uj kormány mellett.
A 48-as alkotmánypárt kötelékébe tar- 

• tozó néppárt külön értekezletet tartott, mely- 
i nek tárgya a Szterényi József dezignált mi- 
; niszterelnök által alakítandó kabinet kérdése 
■ volt. Az értekezleten kimondották, hogy me- 
I leg és őszinte támogatásban részesítik azt a 
j törekvést, amelyet Szterényi József kabinet­

alakítása alapeszméjének tekintenek, tudniillik 
; a választójogi javaslat lényeges módosítása 

nélkül a választójog kérdésében létesítendő 
megegyezést, amely a 48 as alkotmánypárt 

| hozzájárulásával jöhet létre. Teszik ezt abban 
a reményben, hogy az eszközlendő módosi 
tások nem mennek a falusi lakosság rová­
sára.

Wekerle újabb audenciája.
Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) 

A 8 Órai Újság jelenti Bécsből : Itteni poli­
tikai körökben Wekerle mai audienciája nagy 
feltűnést keltett. A helyzetet úgy ítélték meg, 
hogy Wekerle személye ismét előtérbe került 
s azt hiszik, hogy Szterényi megbízatásának 
sikertelensége esetén ismét Wekerle kap 
megbízatást, mint akinek személye még min­
dig legalkalmasabb a kibontakozás megterem­
tésére.

Bécsből jelentik : Wekerle mai audien­
ciája után a Magyarország tudósítója előtt 
kijelentette, hogy audienciájának semmi jelen- ! 
tőséget nem kell tulajdonítani. Arra a kér- i 
désre, igazé, hogy újra megbízást kapott, j 
Wekerle kategorikusan ennyit felelt :

— Ez egyáltalában nem igaz, — s mo­
solyogva hozzátette — hiszen én már nem 
is vagyok aktuális.

A munkapárt előtérben.
A képviselőház. keddi ülése alatt Win- 

dischgraetz herceg hirtelen elhagyta a ter­
met. Távozása feltűnést keltett. A telefon­
hoz hívták a közélelmezési minisztert — ál­
lítólag a király óhajtott vele beszélni. Nem- 
sokára már a királylyal lefolyt telefon-be- 

A felmentések korlátozása j
A m. kir. honvédelmi minister ur 8444. I 

ein. 4—1918. sz. körrendeleté folytán közlöm 
az érdekeitekkel, hogy miután az általános 
felmentési revisió 1918. évi április 30 ával 
lezártnak nyilváníttatott, 1918. évi május hó 
1-től csak oly egyének tekinthetők jogosan 
felmentetteknek, kiknek még érvényben álló 
felmentését a m. kir. honvédelmi minister 
(cs. és kir. hadügyminiszter) és pedig 1917. i 
élv április 20 után engedélyezte, a 4100 
ein. 4—1917. sz. rendelet II. pontjával a re­
visió tartamára engedélyezett általános fel 
mentési meghosszabbítás a revisió befejezte 
után vagyis 1918. évi május 1-től minden 
körülmények között érvényét veszti, 1918. 
évi május 1 tői érvényüket vesztik a bevá­

rás! engedélyekre vonatkozólag eddig kiadott 
összes rendeletek, valamint az ezek alap­
ján engedélyezett összes bevárási enge­
délyek, bevonulási halasztások és felfüg­
gesztések is és ezen időponttól kezdve a be­
várási engedélyek kérdése a 8444 ein. 4— 
1918. sz. honvédelmi miniszteri rendelettel 
újból szabályoztatván jövőben csakis az ezen 
uj rendelet értelmében kiállított bevárási en­
gedélyek bírnak érvénnyel.

Ennek folytán felhívom mindazon nem 
közszolgálatban álló egyéneket, akik a m. 
kir. honvédelmi miniszter (cs. és kir. had­
ügyminiszter) ur rendeletével 1918 évi áp­
rilis hó 30 ig nyertek felmentést, vagy akik­
nek ezidőszerint érvényes bevárási enge- 

i dclye 1918 évi április hó 30-ig szól s végül 
í akik a részükre kért kivételes bevárási en- 
! gedély iránti kérelem elintézéséig bevonulási 
; halasztásban vagy felfüggesztésben részesül- 
I tek (mely ezen rendelettel hatályon kívül he- 
: lyeztetett) hogy a fent hivatkozott rendelet 

értelmében kiállítandó uj bevárási engedély 
| végett részletesen indokolt kérvényüket hoz- 
. zám haladéktalanul adják be, annyival is in- 
j kább, mert az újonnan kiállítandó bevárási 
I engedély érvényességének tartama (10 hét) 

visszamenőleg attól a naptól számítandó, 
amelyen az illetőnek katonai szolgálatra be 
kellett volna vonulnia, vagy amely napon 
eddigi felmentése lejárt s igy ennek értelmé­
ben a bevárási engedély tartama az össze­
sen 10 heti időnek csak arra a hátralevő 
részére terjedhet ki, a mely a fenti időpont­
tól számítva az uj bevárási engedély kiállí­
tási napján még hátra van.

Ha a 10 hét ezen a napon már eltelt, 
akkor a határozványok értelmében további 
bevárási engedélyt adni nem szabad.

Minden körülmények között tilos bevá­
rási engedélyt adni:

a) bármely hadköteles egyénnek, ki csa­
pattestétől (intézetétől, parancsnokságától 
stb.) csak ideiglenesen szabadságolva van;

b) ha az illető egyén behívása valamely 
katonai központi hatóság különleges rende­
letével történt és a behivási parancs az il­
lető miniszteri rendeletre való különös hivat­
kozással adatott ki :

c) ha az illetőnek felmentési javaslatát, 
a honvédelmi minister elutasította és pedig 
ily esetben akkor sem adható bevárási en­
gedély, ha az illető az elutasítás után fel­
mentését újból, esetleg más címen kérné,

Bevárási engedélyeket a rendelet sze­
rint csak akkor szabad adni, ha az engedé­
lyezésre hivatott hatóság véleménye szerint 
az illető egyének polgári állásában való meg­
maradása fontos közérdekből vagy közgaz­
dasági érdekből feltétlenül szükségesnek lát­
szik s ennek alapján az illetők felmentését 
a hatóság tényleg javasolja.

A bevárási engedély iránti kérvényben 
ezért részletesen kifejtendő a polgári állás­
ban való megmaradás fontos közérdek vagy 
közgazdasági érdekből való feltétlen szüksé­
gességének indoka.

Nagyvárad, 1918 április hó 22.
Rinder Károly s. k. 

polgármester.
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A SZABADEGYETEM
tegnap esti utolsó előadása egyike volt a 
legsikerültebbeknek. A közönség nem lan­
kadó figyelme és érdeklődése, amely mellett 
a két kiváló előadó magvas tanulmánya le­
pergett, megengedi azt a megállapítást, hogy 
a kir. kath. jogakadémia tanári karának a 
tudományok népszerűsítésére irányuló üdvös 
kezdeményezése Nagyváradon termékeny ta­
lajra talált.

A vezetőség a bevált irányban fog dől- , 
gozni tovább s a sokat ígérő kezdet után 
még teljesebbé fogja kiépíteni e városnak 
szabadoktatási szervezetét.

A jövő szezon tartalmas programja már 
készül s szeptemberben végleges megállapí­
tásra kerül.

A ma esti első előadó dr Sigmond An­
dor egyet, m. tanár, a kir. kath. jogakadé­
mia jeles professzora volt, aki napjainknak i 
egyik legégetőbb és kielégítő feleletre váró ■ 
kérdéséről szólt: „A háború terhei és a • 
jövő adópolitikája“ címen. Az eddigi háborús 
terheket az összes hadviselő feleknél 1500 
milliárd koronára teszi, ebben a monarchia 
67 milliárddal szerepel, amely óriási összeg­
ből hazánkat majdnem 24 milliárd ter­
heli.

A béke gazdssági élete is a milliárdok 
jegyében fog újjászületni. A háború terhei- i 
nek fedezésére a hadinyereségadó és a há­
borús vagyonok adója a legalkalmasabb jö­
vedelmi forrás. Méltányos, hogy az a jőve 
delem és vagyon viselje ’ a terheket, amely 
ilyen óriási méretekben szintén a háborúból 
született. I

A háború után, amidőn már tudni fog­
juk, hogy milyen terhekkel kell számolnunk, 
egységes elvű adópolitikát kell követnünk. | 
Meggyőződése, hogy Magyarország tehervi- i 
selési képessége a háborús kiadások nagy ; 
nyomását el fogja bírni. i

A nagy tetszéssel fogadott s igen mély I 
távlatot nyitó előadás után dr Brunner Mi- ; 
hály százados, hadapródiskolái tanár pompás 
tanulmánya következett a „hadi aviatiká“- 
ról, amelynek során az aerodynamikai ké 
szülékeket mutatta be, még igen sikerült ve­
tített képekkel is élénkítve amúgy is feszült ■ 
figyelmet és nagy érdeklődést kiváltó elő­
adását.

Ismertette a repülőgépek szerkezetét, 
(szán, fedél, magassági és mélységi irányi- l 
tás, oldalkormány, egyensúlyozó), majd áttért ’ 
a repülés fejlődésének történetére. Felidézte ; 
Leonardo da Vinci-nek hatalmas alakját, 
majd Demnarderól, Lilienthalról és a Whright , 
testvérekről emlékezett meg, mint az aviatika 
úttörőiről, akik közül ez utóbbiak a ma hasz­
nálatos rendszer tulajdonképpeni megteremtői.

Ismertette a franciák eredményeit, kik a 
békében Blériotjukkal vezettek, szólott Fahr- 
mannról, Paulhanról, majd a németeknek e 
téren is kolosszális előrehaladásáról, akik a 
hadiaviatika terén vezetnek.

Bemutatta a repülőgépek elleni védeke- j

zést, a közeledésüket jelző készülékeket, a j 
lég martyrjainak harcát fürge gépfegyvereik- ! 
kel, majd emléket emelt a magyar sasoknak, j 
Vámosnak, Molnárnak és Konpovits sorhajó - i 
hadnagynak.

A gyönyörű előadást az aviatikának az 
emberiséget egybekapcsoló jelentőségére való 
utalás fejezte be s egy szép végső akkord, j 
amely a krisrtusi emberszeretet újraéledésé- ; 
nek korát látta a jövendő ígérete gyanánt. !

A Katholikus Kör 
nagy hangversenye.

Szent László napját a szokott fénynyel 
pompával ünnepli a kath. egyház jövő 

a
és 
vasárnap és ennek befejezése lesz az 
klasszikus hangverseny, melyet a Kath. Kör 
rendez a Szent László teremben ugyanaz nap 
délutánján. A nagyszabású műsor mindenütt, 
de különösen zenei körökben általános fel­
tűnést kelt, úgy hogy erre az alkalomra a 
megyéből is lesznek vendégek.

A honvédzenekar Dopplernek, az ötvenes 
évek kitűnő magyar operaszerzőjének egy 
klasszikus szépségű nyitányát fogja ját­
szani.

Utána Barabás Erzsiké a jeles zongora­
tanárnő fog egy Liszt és két Chopin opust 
játszani.

Ezután fog érdekes előadást tartani 
Szent Lászlóról, mint törvényhozóról dr 
Buday Gyula a jogakadémia nagyképzettségü 
és népszerű dékánja.

Külön érdekessége lesz a koncertnek dr 
Ejrúger Aladárné úrasszony éneke, aki váro­
sunkban mint koncerténekesnő versenyen 
kívül áll. Egy Rigoletto-áriát és egy müdalt 
fog énekelni Várady Aladártól.

Nagy érdeklődéssel várjuk Beleznay 
Boróka, a zeneakadémia jeles tehetségű nö­
vendékének hegedűszólóját, aki mióta nem 
hallottuk, óriásit fejlődött. Jelen alkalommal 
Wieniawszki D moll hegedükoncertjét fogja 
előadni.

Mindig ünnepi számai voltak a kath. 
köri koncerteknek a székesegyházi énekkar 
szereplése. Most is nagy és művészi fel­
adatra vállalkoztak. Ugyanis dr Szemethy 
Géza pápai kamarás és bárándi plébános 
a nagytehetségü egyházi zeneszerző három 
királyhimnuszt szerzett, melyet Bihari Ákos, 
a népszerű művész fog szavalni és utána a 

' megerősített székesegyházi énekkar el fog 
• énekelni a honvédzenekar kísérete mellett.

Befejezésül a kitűnő énekkar előadja az 
| oly nagy sikert aratott „Osszián“ c. müdalt, 
i melynek páratlan szólamvezetése és gyönyörű 

tenorsolója minden koncertnek ragyogó dísze. •,
A hangversenyen, melynek tiszta jőve- i 

dehne az Oroszországból hazatérő magyar j 
katonáknak jut, csak meghívóval lehet meg- | 
jelenni. Azért, aki tévedésből nem kapott | 
meghívót, forduljon a Kath. Kör háznagyi I 
hivatalához. Fenntartott helyek előre váltha- i 

j tók ugyanott.
A hangverseny kezdete d. u. fél 6 órakor, i

hpból
az ak-

koronát

Ember Géza akciója.
A fogságból és a harctérről hazatérő 

hősök mint ismeretes, csak addig kapják 
fizetésüket és járandóságukat, mig őket el­
bocsátják a hadsereg kötelékéből, munkát 
azonban esetleg nem kapnak rögtön. Amig 
tehát munkához jutnak, segíteni kell őket s 
erre szolgál az Ember Géza főispán által 
megindított akció, amely Nagyváradról indult 
ki a főispán egy cikkével : „Amit a társada­
lomtól várnak.“ Ez megtetszett a kormány­
zatnak, mert a Hadi gondozó cimü 
értesült róla és országossá tette

■ ciót.
Itt Nagyváradon közel tízezer 

jövedelmezett ez a gyűjtés s Debreczeny 
Lajos dr főispáni titkár, minden praktikus és 
nemes cél mozgatója, a Tiszántúl olvasóinak 
figyelmébe ajánlja ezt a mozgalmat.

A pénzbeli segítés ott, hol egy-egy ek- 
J zisztenciát segít lábraállitani, helyes ott, ahol 

egy életre kenyeret adó munkaalkalmat te­
remt meg.

Itt a társadalom adománya egészséges, 
gyümölcsöző befektetés. A háború sújtottat 

; a maga emberévé kell tenni s minden időre 
i megmenteni attól, hogy a társadalom mun- 
I katlan tagja legyen.

Mindnyájan hálával tartozunk a harctér 
i katonáinak és amikor vissza akarnak térni 
; a munkás életbe, a legkevesebb, amit tehe- 
1 tünk, hogy a munkaalkalmak elnyeréséig 
i őket támogatjuk, nehogy elessenek.

jaj lenne, ha azok, akik megvédték a 
I hazát s minket, s hazatértek a golyók zá- 
' porából, segítség és részvét híján elesnének 
' az élet parkettjén. Akik a legszebb erkölcsi 
i emelkedettségre jutottak, lezuhannának a 
I pusztulásba, mert szívtelen, rideg, önző etn- 
: berek fogadnák őket.

; A Tiszántúli Méhészegylet 
közgyűlése.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor nagy- 
\ számú előkelő közönség részvételével tartotta 
i meg a Tiszántúli Méhészegylet első évi ren 
■ des közgyűlését.

A közgyűlésen Gresinczky Antal kano- 
i nők elnökölt, aki magasan szárnyaló beszéd- 
: del méltatta az egyesület egy évi működését, 
! a vezetőség, különösen pedig Niedermann 
! Antal ügyvezdtő elnök kiváló érdemeit.

Niedermann Antal ügyvezető elnök a 
tisztikar nevében köszönetét mond az elis­
merésért s rámutat arra, hogy az elért szép 
sikerek elérésében kiváló érdeme van egyes 
intézmények vezető férfiainak, kik minden 
akciónkat lelkesen támogatták, igy különö­
sen Ipolyi Keller Gyula miniszteri tanácsos, 
dr Davida Lajos miniszteri osztálytanácsos 
és Hegedűs Gyula miniszteri főszámtanácsos, 
a földmivelésügyi minisztérium nagyváradi 
kuendeltségének volt, illetve jelenlegi veze­
tőinek. Eléggé nem méltatható érdemei van­
nak Siket Traján posta- és távirda főigaz­
gatónak, aki a méhészetet, ezt a gazdagsá- 
gos és kedves gazdasági ágat a postai alkal­
mazottak körében igyekezett népszerűvé tenni 
és megkedvelteim. A támogatásért a köz-
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tesen rövid időre. Pattanást, szeplőt, szemölcsöt nyomtalanul eltüntet, vörös orrot szép fehérré, petyhüdt arcot szép üdévé kezelek. 
Az iidités és manicür jutányos bérletben. — Kiváló szereimet vidékre is pontos utasítással küldöm 
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Budapesti tudósítónk jelenti: A késő

gadta. Örömmel vette tudomásul, hogy az r^ny>nek sikerült megegyezni a 48-as 
. -5 a szocialistákkal.

L szerint a választójogi javaslatot őszig 
kikapcsolják. A pártból csak Vázsonyi 
lep ki ötödmagával.

Az Apponyi-párt három miniszteri

';v,

Síse? Xií'- U'.i'k"ak e®hanS“ I
A "y'Wnitotta. i

. ... , gyűlés egyhangúlag elfogadta az 
x/„tS"gÄb?s.z^n’o,0jät, a pénztári jelentést

a tóvó ev. költségvetést! A pénztárnok- !
nak a felmentvényt megadta, az összes he- a- L.u“vo,lv"K Iménti : A késő
terKsztett indítványokat egyhangúlag elfő- e!,e °^kban hire terjedt, hogy Szte- 
gacíta. Örömmel vette iiugy az c:!:crü!t “-------
alig egy eve 245 taggal megalakult egyesü- '• alkotmánypárttal és 
let ma mar 1970 tagot számlál, s nemcsak ” '
leX?SZe U eg’-. de tekmté|yben is az ország 
legelső egyesületei közé küzdötte fel magát

Az elnökséget és tisztikart bizalmáról 
b'ztositotta, s az elmúlt esztendőben kifej ' 
tett lelkes tevékenységéért egyhangúlag te jes ehsmerését nyilvánította. gjnangUl^ tel‘ ’ 
« közgyűlésről táviratilag üdvözölték

^ényi Miklós v. b. t t. megyés 
püspököt, az egyesület védnökét, dr Czjffra 1 
práófmon ”yug- főispánt, az egyesület elnökét 
fpolyi ÍS'cek; foldrnive,ésügy' minisztert, 
ipoiyi Keiler Gyula miniszteri tanácsost az ! 
képvFsetót ale’nÖkét é? S^ssy Zoltán orsz. i 
elnökét ’ °rSZag0S móhészszövetség

Szterényinek sikerül a kormányalakítás

A támadás meghiúsult.
A Wollf ügynökség jelenti :
Az április 22 ről 23 ra virradó éiiel az 

angol haderőknek flandriai kikötőtelepeink 
elleni nagyszabású es kíméletlen erőfelhasz 
fással tervezett vállalkozását meghiusi- 
1011 Ll K.
MrCAÍ?eVe|S így-t»Z utan a ten^er feIŐ> mes­
terséges kod suru fátylának védelme alatt 
szanios rombolótól és motorhajótól kísérve 
Ostende nél es Seebrüggenél kis cirkálók 
kietlenül a tengerpart felé nyomultak előre 
és <ii4Z—ek.ka ’ h0ßy az ottani zsilipeket 
es kikotomuveket szétrombolják. Foglyok 
to ÄkSa rVe'‘int "égy század tengerészka 
tónanak (királyi tengerészek) egyidejűleg rajtaütesszerüleg meg kellett vol^í szállni 
ménítbnsggel ToIokat és minden itteni épit- 
tőben1, táírMt|ea-hari-SZert’ va,amint & kikö­
tőben tartózkodó jármüveket meg kellett 
volna semmisítenie. S
,íiini5Sak hxrülbelJ1 ne^venen jutottak kö- 

; zülok a mólóra. Ezeket részben megöltük,
‘ A mólók

J.O„r"lán.’,bOgy.a vá,asztójog tárgyalását őszre 

Apponyi vagy gróf Serényi Béla Fesz 
niszterelnök.

A Ház folyosóján i
Gyula hosszabb ideig tanácskozott Garami 
Ernővel, a szocialista párt vezérével, akivel 
később gróf Károlyi Mihály is hosszabb ideig 
értekezett. &

Gróf Apponyi Albert a volt Apponyi- 
part tagjaival tanácskozott. Ezen az értekez­
leten formaszerü határozatot nem hoztak 
ugyan, de az a vélemény alakult ki, hogy 
mivel Szterényi a Vázsonyi-féle javaslat 
alapján áll, vállalkozását teljes jóindulattal 
fogadják.

i ^PVi.Sel0"äZ B,ése- Budapestről I 
telefonálják : A kepviselőház ma délelőtt 
Szász Károly elnöklete alatt ülést tartott 
amelyen Bariba Ödön előadó ismertette az i 
mdemnitási javaslatot. Indítványára kimond- ? 
ták a sürgősséget és azt, hogy a javaslatot ‘ 
8 órás ülésekben tárgyalják. A képviselők I 
bejegyzett interpellációjukat elhalasztották ' 
csupán Szabó István interpellált a rekvirá- 
iások ügyében. Az interpellációt kiadták a ! 
közélelmezési miniszternek és ezzel a 11 i 
órakor kezdődött ülés fél 12 órakor véget I 
ért. 6

Politika a Ház folyosóján.
áPrí,is 24- (Saját tudósítónk­

tól.) A kepviselőház folyosóján ma élénken 
tárgyaltak Szterényi kormányalakítási kisér- ' 
letet Beszélték, hogy gróf Zichy János és ' 
Teleky Pál nem vállalták a nekik felajánlott í 
tárcát. Azt IS mondták, hogy Szterényinek a ‘ 
munkássággal folytatott tanácskozásai meg- i 
hiúsultak. g i

Beavatottak tudni vélték, hogy amennyi- ’ 
ben ideiglenes megoldásra kerül a sor olyan- j 
formán, hogy a választójog tárgyalását őszre !' 
halasztják, akkor nem Szterényi, hanem gróf 

s . j , -- - L.4CACI résznél
’ m'’ ■ Senv 'Ulf0'.tak ke7ii"kre'

. Keskeny, magas falain mindkét részről végső 
ma gróf Andrássy j elkeseredéssel küzdöttek. A támadásban részt 

V!U. an£01 ten^eri haderők közül az Ephi- 
gema, Intrepido, Sirius és két kisebb ugyan- 
olyan tipusu cirkálót, amelynek nevét nem 

í ;'pH”L,Uk,Pko1zvet'enül a kikötő előtt elsülyesz 
i tettük. ' Ezeken kívül három rombolót és 
• üí^ySxanlU t0.rPedó motorhajót sülyesztettünk 
, el tüzérségi tüzűnkkel. A legénységnek csak 
; nehány emberét tudtuk megmenteni.

™°!ók™k e8y torpedótalálat okozta 
. ^ruleset! kívül kikötőmüveink és kikötőüte- 

geink teljesen sértetlenek. A mi tengeri had­
erőink közül csak egy torpedóhajó szenve

i cspUFv" “nyU SerÜlést< Emherveszteségünk 

A tengerészeti vezérkar fónöbe.

A harctereken 
nincs különös újság.

, Budapest, április 24. A miniszterelnök­
ségi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Olasz harctér.
0vnhh\°laSZ ar?vo?aIon nem voltak na­
gyobb harci cselekmények.

A vezérkar főnöke.
áP[''.is 24- A miniszterelnökség 

lellmti áy távirata> A nagyfőhadiszállá?

Nyugati harctér.
A Lys/menti csatatéren és a Somme

■

állást kap. Belügyminiszter Szalay 
báró lesz, ha Tóth János nem 

vállalja. Sebes Dénes igazságügyi a 
harmadik f öldes Béla átmenetgazda- 
sági miniszter lesz. Kultuszminiszter 
^,c^y János gróf, földmivelésügyí 
Almassy Imre gróf, népjóléti miniszter 
leleky Pál gróf lesz.

flandriai kikötők ellen.

séges repülőnek a Somme menti csatatér fe­
letti üldözéséből nem tért vissza. Egy angol 
jelentés szerint elesett.

Keleti harctér.
Finnország: A gróf Goltz tábornok pa­

rancsnoksága alatt álló csapatok elfoglalták 
pyvinge és Ruchmaski vasúti csomóponto­
kat cs a Lahtytól északra létrehozták az 
összeköttetést a finn hadsereggel.

Ukrajna : Krímben Kosch tábornok csa­
patai elérték Sinferopolt.

Aranyi Albert bérlete.
Aranyi, a nevezetes cipőkereskedő, a na­

pokban felkereste Waiszlovich Emilt, házigazdá­
ját s a boltbérlet meghosszabbítását kérte. Hivat­
kozott arra, hogy ő felmentett, ezenkívül árut is 
nehezen kap, tehát nem kíván hosszabb bérletet, 
hanem mint eddig, 3 hónapra, esetleg keve­
sebbre, mert nem tudhatni, mi lesz. Behívják

' elfogy az áru. '

ló, mondta a házigazda, szívesen, akár 
napokra, hiszen a Park szállodában is igy van. 
lapokra van szoba, miértne lenne a bolt is 
napokra.

— És s bér? — kérdezte Aranyi.

.aZ Se lesz sok : békében a boltbér 
több. Csakhogy 
nekem havonta

— kérdezte Aranyi.

Aranyi.
kell, hanem áru. 

cipője, tehát így

1500

bol- 
nem 

a békeárakat s

mozgalom Nagyvárad™ is eEd™ hullám^' - menté ’ —.----------------- - . oummt

Arról van szó, hogy osztrák gyerekek Ma ! ,m5nt®n a harci tevékenység helyi harci cse 
gyarországra, a magyar gyerekek Ausztriába rohamnye|krHSZOrÍtkoz0“ Bail,eu'tól északra 
menjenek nyaralni s üdülni. E célra mindkét S - - --------- ■
állam maga gyűjti a költségeket a saját • nvno 
gyermekei számára. Ember Géza főispán I
kaíhník” dé,e,ótt 11 órára hívta ossz/ a i vonalainkba....."?-u' cszaRnyugafa előőrs
kathohkus, református és zsidó leányegylete- előretör ^ ? !?eg,lllJs'íottuk az ellenség erős 
két amelyeknek tagjai nyilatkozni Y tógnak v íS? 0 ‘Öbbi arcvona'™ ^k helyen 

meg Nagyváradon a S Ott el6tén ha-‘-----------

; . ~ - ----------uaiHCUllUl
í Ämähn\ e'f°g|a'íuk a Wlaugelhoek magas- 

nvug’atra ‘ f™nc,ákat fogunk el, Balleultól
I dásfkat PrÍF vias1zaYertünk angol tárna-
I aasokat. Bethunetői északnyugatra előőrs

1800 korona volt, ma se lesz 
én természetben kérem : Ön ad 
5 pár cipőt.

Cipőt ? — csodálkozott
— Igen. Nekem nem pénz 

Nekem van boltom, önnek < 
egyenlíthetjük ki a bérletet. S mivel békében ha 
nagyon elegáns, bététes cipőhöz akartunk jutni 
akkor fizettünk 30 koronát, tehát ez lesz az 
egységár. Ön cipőt ad, a másik harisnyát s igy 
tovább.

Be hiszen 5 pár cipő ára most 
korona, szóit Aranyi.

Hja, az nem az én bajom, az én 
tóm bérlete a békeidőkhöz alakul. Arról én 
tehetek, hogy ön elrontotta ; • - 
2—300 koronáért ad egy pár cipőt,' aminek az 
ara kevesebb. A bolt bére 5 cipőt ér, akár régi, 
akár uj mérték szerint, mert az áremelkedés csak 
nem terjedhet ki csupán a cipőre, ugy-e ?

Be jogos ez ? kérdezte Aranyi.
Mennyire. Én annak adom, akinek aka­

rom a bérletet, s most önnek cipőért, még pe­
dig mérsékelt számú cipőért. Ez az ára. Nekem 
áru kell s ha önnek kell a bolt, kibérli. Ha 
nem ? A választás egyszerű.

ÄIWri harMkbó1
Richthoffen báró százados egy ellen­

* Fényképészeti lemezek, papírok, very 
Anník ®ah,VÓxk./.í?- kaPható Earkas l’tvín 

„Apolló drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.



A lakásínség kérdése.
Ilyen című tegnapi cikkünkre vonatko­

zólag dr Dajka Endre r. kapitány, a lakás­
hivatal elnöke nyilatkozatot küldött be hoz­
zánk.;

A hosszú nyilatkozatban hivatkozik a 
rendelet 36. § ára, amely felhatalmazza a 
lakáshivatalt a rendeletben felsorolt helyi­
ségek rekvirálására és pedig azonnali vég­
rehajtási joggal.;

Olyan propoziciót dr Dajka Endre nem 
tett, hogy a 4 szobán felüli lakásokat lefog­
lalja.

Nem a négy szobánál nagyobb lakáso­
kat ment keresni a püspöki palotába és a 
káptalanba, hanem rekvirálás helyett csak 
jóindulatú támogatást ment kérni, s hogy 
nem lehetne-e a jószágkormányzóság épüle­
tét átengedni akként, hogy a jószágkor­
mányzóság a rezidenciába telnpittetnék át.

Az Uj Nagyváradot, vagy más lapot 
nem informált és senkinek felvilágosítást 
nem adott.

Legtöbb családot azért üldöznek ki la­
kásaikból a háztulajdonosok, mert 6—8 
gyermekkel vannak megáldva és a háztulaj­
donosok különösen azért nem tűrhették to­
vább a sokak által a világ legszebb muzsi­
kájának tartott gyermek kacajt, mert esetleg 
éppen a vagyonos idegenek jóval nagyobb 
bérösszeget ígértek a lakásért. Vannak szá­
mosán olyan családok is, akik azon meg­
győződésben fogadták el a felmondást, hogy 
az uj házigazdának joga van a megvásárolt 
házat elfoglalni. Vannak tősgyökeres nagy 
családdal biró váradi polgárok, akik koránt­
sem üzérkedésből, hanem adósságaiktól való 
megszabadulás okából voltak kénytelenek 
megválni házaiktól és vannak idegenből át­
helyezett tisztviselő családok is, akiket visz- 
szakergetni előbbi lakhelyökre szintén nem 
lehetséges. ♦

A nyilatkozatra ezúttal csupán azt je­
gyezzük meg, hogy a lakáshivatalnak első­
sorban azt kellene megakadályozni, hogy 
valakit a gyermekeiért egyszerűen kitegyenek 
a háziurak a lakásából.

Ez a fennálló törvényes rendelkezések 
értelmében lehetetlenség is, mert a felmon­
dás — mint már említettük — csak szigo­
rúan körülirt néhány esetben lehetséges, 
ezek közt az esetek közt pedig a gyerekek 
száma nem szerepel. A lakásrendeletre vo­
natkozólag pedig maga a lakásbizottság adta 
meg annak a megfelelő értelmezést, mikor a 
rekvirálási jogot a minisztériumtól akarja 
kérni.

A püspökség! jószágkormányzóság kite­
lepítésére nagy kár volt visszatérni, mert ez 
kész lehetetlenség. Mi jogon véli dr Dajka 
Endre ur a jószágkormányzót a neki szerző­
dés szerint járó lakásból családostul kitenni ? 
Hogy képzeli a jószágkormányzósági nagy­
méretű hivatalt az összes aktaszekrényekkel, 
felszerelésekkel a rezidenciába kivinni ? Ki 
hallott olyat, hogy egy ilyen nagy és köz­
érdekű hivatalt csak úgy átvezényeljenek 
cakkumpakk azért, hogy a galíciaiak tovább 
is itt mulathassanak ?

Itt a dolog nyitja a galiciánereknél. 250 
galíciai család élősködik Várad nyakán, 
miattuk nincs hely 200 nagyváradi család 
számára. K galíciaiakról hallgat a kapitány 
ur nyilatkozata, pedig a közönség arra ki­

váncsi, türelmetlenül kiváncsi, mikor kötik 
ezek talpára az útilaput ? Ha ezeket felpa­
kolják a vonatra, nemcsak a 200 hajléktalan 

; család nyer elhelyezést, hanem még 50 lakás 
marad tartalékul. Ismételten követeljük Nagy- 

i várad polgársága nevében ezeknek az alkal- 
i matlan idegeneknek azonnali eltávolítását! 
• Tessék valahára szint vallani, meddig tűrik 

meg a wisnitzi csodarabbit és a többi gali- 
! ciait a városban ? A polgárság türelmetle- 
: nül várja a választ s mind hangosabban 

jelentkezik a lakásínség egyetlen méltányos 
megoldási módja, ki a galíciaiakkal, ki velük 

j azonnal!

* A városi szeszfőzde ügye a tanács 
előtt. Rószeghy József főmérnök és Ju- 
ricskay Barna tanácsos előterjesztést tettek

• a városi tanácshoz, a Klein-féle Kolozsvári- 
: utcai telek és az ott levő szeszfőzde beren­

dezés megvásárlása és átalakítására nézve.
i A szeszfőzdét és az egész objektumot jelen- 
! leg Nagyvárad városa bírja bérben évi 8000 
' korona bérösszegért. Az átalakítás mintegy 
I 35000 koronát igényelne, mig a telek és be­

rendezés megvételére 80000 korona összeg- 
í ért opciója van Nagyvárad városának. Ju- 
, ricskay Barna tanácsnok a tegnapi tanács­

ülésen javasolta, hogy Nagyvárad város az 
. átalakítási munkálatok megkezdését azonnal 

rendelje el házilag, a telek és felszerelés 
I megvételét pedig javasolja a közgyűlésnek, 
i A tanács azonban az átalakítás ügyét is 
; előbb beterjeszti a május havi közgyűlésnek, 
I a telek megvételével együtt. — Kapcsolata 

san jelentést tett Juricskay Barna tanácsnok 
a tanácsnak, hogy a törkő kifőzését befejez-

! ték, s azon tekintélyes jövedelme volt a vá- 
’ rosnak s pár nap múlva megkezdik a seprő 

kifőzését. Eddig 150,000 koronát szállított be 
a városi szeszfőzde a városi pénztárba.

* Body Tivadar Budapest polgár- 
; mestere. Budapestről telefonálják : A szé- 
: kesfőváros törvényhatósági bizottsága mai 
i rendkívüli közgyűlése Bárczy István főpol­

gármester elnöklete alatt Bódy Tivadart egy-
• hangulag polgármesterré választotta.

* Az Urinők Mária Kongregációja 
1 ma, csütörtökön délután fél 5 órakor a szó- 
; kott helyen tartja összejövetelét.

* Előadás a babonáról. Az Orvos 
szövetség nagyváradi fiókja tegnap tartotta 
negyedik előadását a városházán. Ez alka­
lommal nagyszámú intelligens közönség je-

; lent meg az előadáson. Dr Grósz Samu, a 
nagyváradi orvosi kar kiváló tagja tartott 

' érdekes előadást a babonáról. Igen szelle­
mes előadásban mutatott rá, hogy az intelli­
gens embernél is gyakran legyőzi az észt az

• érzelem, amelynek hatása alatt elrejtve meg-
i van a babonára hajlandóság. Pompás, az 
I életből vett példákkal illusztrálta, hogy min- 
‘ denütt meghúzódik a babona. Fejtegette a 

babona és a mende monda közötti különbsé­
get, mert a babonában nincs logikai össze 

; függés a tudománynyal, mig a mendemondá- 
i ban legalább megvan ennek a látszata. A 
i közönség felfogásának jellemzésére felemii 
, tette, hogy ha az orvos sikerrel gyógyít, ezt 
I természetesnek találjuk, de ha a kuruzslás 

mellett meggyógyul a beteg, azt Isten ado­

mányának, rendkívüli tehetségnek tulajdonít­
ják. Igy a nép szívesebben igénybe veszi a 
kuruzslót, mint az orvost. Felsorolt rengeteg 
babonás szokást, amelyek nagy részével 
napról napra találkozunk még a városok in­
telligens lakosságánál is. Szellemes, tanulsá­
gos és érdekes előadását azzal fejezte be, 
hogy még sokat kell tenni, amig a nép a 
téves babonás szokásokat elhagyja. E te­
kintetben legtöbbet vár a derék tanítói kar­
tól. A közönség élénk tapssal honorálta a 
jeles előadást.

* Hősök Könyve. Kapcsolatban hfala- 
tinszky Lajos főispán felhívásával, amelyet a 
főszolgabírókhoz intézett a 37 es Hadialbum 
ügyében, a szerkesztő bizottság kéri a kör 
jegyzőket, hogy az albumot lehetőleg minden 
község, iskola és könyvtár, esetleg kaszinó 
vagy legényegylet részére rendeljék meg. 
Különösen ott lép fel a bizottság ezzel a 
kéréssel, ahol a lakosság analfabéta vagy 
nincs a községben 37 es család. Valamennyi 
akció között a 37 esekét fogadta legszéle­
sebb érdeklődés, ami természetes is, hisz a 
város és a vármegye legnagyobb ezredéről 
van szó. Legközelebb közétesszük a váradi 
eredményeket, amelyek Ember Géza főispán, 
Rimler Károly polgármester és Elek Mór 
kezéhez futnak be. A megyei akciót Fráter 
Barnabás alispán irányítja s május elején 
megjelennek a megyében a tiszti bizottságok 
is és főszolgabiróságok szerint összeszedik 
az iveket és az előfizetési összegeket a kör 
jegyzőségektől.

* Katonai kinevezés. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli, hogy a király Jurics­
kay Béla főhadnagy gazdászati tisztet a 4. 
honvéd gyalogezrednél százados gazdászati 
tisztté nevezte ki.

* Bírósági kinevnzések és áthelye­
zések. A hivatalos lap közli, hogy az igaz­
ságügyminiszter dr Sárváry Sándor nagy­
váradvidéki járásbirót a nagyvárad városi, dr 
Malisza Géza nagyvára városi járásbirót a 
nagyváradvidéki járásbírósághoz, dr Kende- 
ressy János nagyszebeni törvényszéki jegy­
zőt a nagyváradi törvényszékhez helyezte át. 
— Láng Ernő nagyváradi törvényszéki jegy 
zőt a IX. fizetési osztályba, és végül dr 
Révész József nagyváradi kir. törvényszéki 
joggyakornokot a nagyváradi törvényszékhez 
jegyzővé nevezte ki.

* A tej maximális ára. Tudatom a 
város közönségével, hogy a közélelmezési 
miniszter felhatalmazása folytán a tej árát 
1918 április hó 23-tól kezdődőleg Nagyvárad 
város területére a következőkben állapítom 
meg : a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldol­
gozó-telep, tejgyüjtő állomás és másfelől a 
fogyasztó közötti viszonylatban 1. nyílt edény­
ből kimérve literenként 108 K, 2. házhoz 
szállítva literenkint 118 K „Nagyvárad, 1918 
április hó 23 án. Lukács Ödön, polgármes­
terhelyettes.

* Az orosz hadifoglyok napszám­
bére. A hadügyminisztérium 22222. abt. 10 
kg. h. rendelet értelmében a Nagyváradon 
mezőgazdasági munkára kiadott orosz hadi 
foglyok napszámbérét napi 11 koronában, 
ellátását napi 10 koronában, az ipari mun­
kára kiadott napszámbért napi 12 koronában, 
napi ellátását 10 koronában állapítom meg. 
Ezek szerint a földműveléssel foglalkozó 
orosz hadifoglyok május elsejétől kezdve az 
ellátáson kívül napi 1 koronát az ipari mun 
kasok napi 2 koronát igényelhetnek munka­
adóiktól. Azon munkaadók,] kik a fenti fel­
tételeket nem fogadják el, náluk levő fog­
lyokat tartoznak azonnal visszaadni. Nagy 
várad, 1918 április hó 24. Rimler Rároly 
polgármester.

Bútorozott szobák kiadók Zöldfa-épület 
emeletén. Értekezhetni a szobakezelőnőnél.

* Egy őr felvétetik Fekete Sas rész­
vénytársaságnál.



* A Nagyváradi Hitelbank r. t. tiszte­
lettel értesíti t. üzletfeleit, hogy a VII. hadikölcsőn 
6 százalékos és 5 és fél százalékos kötvényeit a 
pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák 
alatt kiadja.

* Eladó 80—100000 drb. II. osztályú tégla 
kedvezményes áron a Bányasor végén levő Gutt- 
mann-féle téglagyárban. Értekezhetni a Nagy­
váradi Kereskedelmi és Forgalmi bankban, Rima- 
nóczy-utca 6. szám alatt.

* Az Egyesült Bank és Takarékpénz­
tár r.-t. ezúton értesíti t. ügyfeleit, hogy a VII. 
hadikölcsőn 6 °/o-os és 5 V2 °/o-os kötvényeit a pénz­
tári elismervény ellenében a hivatalos órák alatt 
kiadja.

* Tavaszi szeplők, niájfoltok, bőrvörös­
ség, kiütés, mitreszerek ellen biztos az IPO- 
krém. Ara 3 kor. és szappan Vióra átmosó 
ára 6 korona. Kapható Farkas István „Apolló“ 
drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Poloskairtó Noksin biztos, kipróbált, 
megbízható poloskák irtására. Ára 2-40 K, 
nagy üveg 5 kor. Kapható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Tyukszemirtó három nap alatt elmulaszt 
tyúkszemet, bőrkeményedést és szemölcsöket. 
Ara 2 kor. Kapható Farkas István „Apolló“ 
drogériájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7—B.

* Ruhafesték valódi két oroszlán H véd­
jegyű minden színben kapható. Ára 70 fillér. 
Viszonteladók árengedményben részesülnek. 
Farkas István „Apolló“ drogériája, Rákóczi­
it 7—B.

* Nőiszabóság — Divatterein. Elegáns 
costümök, estélyi és utcai ruhák, aljak, blouzok 
legszebb kivitelben méret után készülnek. 
Átalakítások is elfogadtatnak. Tisztviselő-csa­
ládoknak kedvezmény. Czillér Imre árúházában.

* Értesítés. Aranyi Albert cipőkereskedő 
ezúton értesíti a t. közönséget, hogy cipőáruházát 
május 1 -tői a Bémer-tér 4. sz. alá, Neumann M. 
mellé helyezi át.
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" Haltenberger Vilmos 1 
kelmefestő és vegytisztító gyárának 
második számú felvételi üzlete, 
Szent László-tér, Dsll’artó cég mailett. 
Vállal minden szakmájába tartozó mun­
kát, elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron.
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* Ne dobja ki pénzét uj ruhákért 
mert a kitünően bevált ruhafestékkel régi 
ruhadarabjait olcsó pénzért házilag átfestheti. 
Egy levél ára 50 fillér. Németh Pál Arany­
kereszt gyógyszertárában, városháza mellett.

* Pemete- és hársfamézcukorka el­
hárítja a köhögést és rekedtséget, hurutot, 
kiváló hangtisztitó, oldó hatású. Egy csomr-g 
ára 1 korona. Kapható Németh Pál Arany 
kereszt gyógyszertárában, a városháza mellett.

Színház.
Heti műsor :

Csütörtök : Drótostót.
Péntek: Baba.
Szombat délután: Stambul rózsája.
Szombat este : A kaméliás hölgy.
Vasárnap délután ; Ocskay brigadéros.
Vasárnap este : Kóristalány.
Hétfő : Három a tánc. Operette. írták :

Hilft László és Gara Ákos, zenéjét szerzetté i 
Krámer Ödön. A méltóságos vígjáték 1 fel ■ I 
vonásban, irta: Kálmán Andor. Intervju. ' 
Párjelenat. Irta: Horkay Elemér.

Kedden : Ugyanaz.

A Dródostót. Feledhetetlenül szép ze- 
néjü Operette a közkedvelt és már régóta 
oly népszerű Drótostót váltja fel e hét csü 
törtókén a Princet. Mint ahogy általában ná- ■ 
Ilink ez a pompás operetté mindig kitűnő ' 
előadásban került színre, úgy a csütörtöki ; 
repriz szereposztása is elsőrangú lesz. A fő 
női szerepeket Sz. Zsigmondy Anna, Kálmán ■ 
Manbi és Pápayné játszák, a férfiak közül j 
pedig Békefi Lajos, Bihari Sándor, Szigeti \ 
Jenő, Szabó Gyula, Stoll Béla és Ivánfi Jenő , 
légnek fel.

A baba. Amikor most Írunk már erről, |
az annak idején oly szenzációs sikereket 
aratóit operettéről, nem kell remminiscenciók- 
ért a messzi múltba fordulnunk. A baba 
reprize olyan hatást keltett, amely hosszú 
időre emlegetetté fogja tenni a babát. A szín­
ház vezetősége valóban stílusosan állította 
ki a darabot, a szereplők, hölgyek és férfiak 
egyaránt kiválót proeukáltak és igy érthető, 
hogy most, amikor a színház e hét péntek­
jére újból műsorra tűzte a Babát, a közön­
ség máris siet jegyeket biztosítani magá­
nak, az újból népszerűvé lett Baba elő­
adására.

A Kaméliás hölgy. Dumas Sándor ki­
tűnő drámája, Gauthier Margit megkapóan 
romantikus históriája legközelebb a repriz 
szereposztásában, szombaton este kerül 
színre.

Délutáni előadások. Szombaton dél­
után a Sztambul rózsája kerül színre, vasár­
nap délután pedig Herczeg Ferenc pompás 
történelmi színmüve, az Ocskay brigadéros 
tölti be a műsort.

Géczy Lajos keringője a színházban. 
Megírtuk annakidején, hogy Géczy Lajos káp- 

I talani nyugalmazott főtiszt, akinek már több 
jeles zeneszerzeménye jelent meg, legújabban 
melodikus keringet irt, amelyet Károly király­
nak ajánlott fel. Géczy Lajos keringőjét a 
jövő hét hétfő és keddjén a helyi szerzők 
darabjainak felvonásközeiben játsza a szín­
házban a 4 ik honvédgyalogezred zenekara 
Scharff Károly karmester személyes vezetése 
mellett.

A helyi» szerzők estje. Már javában 
folynak a próbák Erdélyi Miklós színigazgató 

1 rendezésében abból a három kis színpadi al 
kotásból, amelyek a jövő hét hétfő és kedd 
estéjén kerülnek színre., Helyi szerzők szer 
zeményei.ezek a Gara Ákos, Hilf László és 
Krámer Ödön a Három a tánc cimü szép

• zenejü kedves kis operettében. Vigh Manci, 
Vámos Gizi, Bihari Sándor, Tompa Béla,

■ Stoll Béla és Szabó Gyula lépnek fel. Kál- 
i mán Andor A méltóságos cimü egyfelvoná- 
I sósát Polgár Mariska, Tóth Elek és Ivánfi 
i játszák. Horkay Elemér az Intervju cimü

párjelenetének pedig Bihari Ákos és Váradi
• Lajos a szereplői.

Balíetszám. Incze, Sándor népszerű
■ lapjának a Színházi Életnek a legújabb 

száma. Ismerteti az Operaház hallétjét irás 
ban és képben és bemutatja a ballet kül­
földi nevezetességeit is. Részletes »ísmertetást 
közöl a lap Hitvány Lili bárónő uj darab­
járól, a Noé bárkájáról és beszámol a Víg­
színház és a Városi Színház soron követ­
kező újdonságairól.

Vezető cikket Szász Zoltán irt, Paulay 
Erzsiről, akinek szavaló művészetét méltatja. 
Szomaházy István folytatja izgalmas regé­
nyét, a titokzatos szerzőt. Egy egész egyfel 
vonást ad ez a szám is, Földes Imre: Báró 
Trambolinját, melyet az Apollóban játszanak 
nagy sikerrel. A kottamelléklnt Kurucz Já 
nosnak, a kiváló zeneszerzőnek gyönyörű uj 
dala. A népszerű Intim Pista, Hetivers stb. 
egészítik ki a gazdag számot. Aki negyed­
évre előfizet a Színházi Életre, ingyen kapja 

a karácsonyi Molnár-albumot és a húsvéti 
Kosáry albumot. Előfizetési ár egy negyed­
évre 8 K 50 fillér. Kiadóhivatal : VII. Erzsé­
bet körút 29.

Ű2ODALOMÍ
Az Uj Idők legutóbbi számában Szikra 

folytatja Lord Smizett cimü regényét. Elbe­
széléseket írtak Kádár Lehel. Etényi János. 
Verseket. Kosztolányi Dezső. Mikszáth Al­
bert. Mühlbeck Károly fejtései teszik érde­
kessé e füzetet. Uj Idők előfizetési ára 9 K- 
Szerkesztőség és kiadóhivatal, Budapest, VI. 
Aydrássy ut 16. szám.

A „Vasárnapi Újság“ április 21 iki 
; száma is aktuális képek és közlemények nagy 
' számával bővelkedik és változatos szöveg és 

illusztráció tartalmával lepi meg olvasóit. — 
Szemere György eredeti regényének és Ar-

■ nőid Benneth fordított regényének folytatásos 
közlése mellett Bállá Ignáctóí novellát, Vargha 
Gyulától költeményt közöl e szám s Lam- 
pérth Géza az országos levéltárat ismerteti

i érdekes cikkben, több képet közölve a most 
í épülő uj palotáról és a levéltár régi otthoná­

ról. Báró Ullmann Adolf arcképén és éiet- 
I rajzán kívül e szám képei közt találjuk meg
■ Bárczy István, a székesfőváros uj főpolgár-
' mesterének arcképét, Lénárd Róbert ukrániai 
! rajzait, pompás képeket a nyugati harctérről,

■ Odesszából csapataink bevonulása után stb. 
i A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyed­

évre 10 korona. — Megrendelhető a „Vasár­
napi Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4. sz.)

iparossegéd, 
akit fiatalkorúak vittek 

bűnbe.
Pék volt ///és János Nagyváradon Dán­

osénál s rósz útra tévedt. Mint Stokker Jó­
zsef dr a bizottság előtt elmondotta, a fel­
nőtt iparossegéd, akinek három gyermeke sir 
otthon, fiatalkornak közé keveredett, akik 
annyira romlottak voltak, hogy belevitték a 
züllésbe. A ligeti csibészek, tacskók és te- 

i kergők elcsalták magukkal a nagy embert s 
i rávették a könnyelmű életre. Ivott, kártyá- 
j zott s mint újabban gyakran látható, kis
■ semmirevalókkal barátkozott, akik hazudoz- 
j tak neki. A vége az lett, hogy elfogyott a 
í pénze, elfogyott a hitele, a fiuk biztatták s 
; Illés elhordta Dancseék zsákjait s eladta, a 
i pénzt elköltötte. Az volt a vád ellene s fele- 
' sége ellen, hogy körülbelül 1400 zsákot vitt 
i el, de a törvényszék kevesebbet tudott meg- 
I állapítani.

Illés János és felesége nem tagadták a
■ dolgot, a rósz társaságot hozták felmentő 
I okul, az asszony pedig azt, hogy az ura

kényszerítésére tette, amit tett. A pénzből 
i malacot vett, amit lefoglaltak.

Dr Bol/.a Alfonz gróf ügyész vádbeszéde 
í és Stokker József dr védelme után SzóHóssy 
i Gyula elnök kihirdette az ítéletet, amely 3 
í havi fogházat mért a férjre, kettőt a fele 

ségre, mert ha többre ítélte volna, az ártat- 
lan gyerekeket sújtotta volna. Fellebbeztek.

Kiadótulajdonos: Szent László-nywda r. t.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr KRÖ8ER ALADÁR. Dr. PAPP KÁRUL Y.
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Porcelláh vk'A
Majoiiks gyŰKöíet Alivii/j 
Majolika tálca fogóval 
Majolika cukortartó íitteu 
Majolika gyümölcs kéwkt 
Vizes készlet csiszolt thegrí! 
Boros » »
Likőr » »
Söröskésrlef sah;« 
Borostásáéi mintí 
Viaeskésíict srineti 
Likőrösk&rtel sxin« 
Befőtteskész.kí kristály 
Gyű» öles k észlet kristály ßveg.böl 
Majolik» fali sótartó siicrx , 
Majolika vizogkantíi' sskn-'-. 
K> tyér kcsár színes üvgjei 
China ezüst cukortartó , . . 
China ezüst gyümölcs állvány 
Majolika virágváza szint» . . . 
Majolika virágfazék . . , . ,
Majolika disz figura , . ’ ,
Porcellán főzölábo»' . , . . .
Porcellán főzőfazék . . , . .
Teáskésxlet azines arr.nycxii ú . 
Kávéskéstlei színes aranyóráról;

I

£

8G- 
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2b- 
80-
2B 
«!>■ 
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Fésűk
tartós, finom anyagból.

Bontó-, sűrű-, still fésűk, 
hajtűk, hajcsattok, oldal- és 
kontyfésük, kefék, bőráruk, 
pipere és toillcte szükségle­
tek legjobb beszerzési helye

1i
i 
1Fésű- és diszműáruház

Saspassage 42.

Nebelthau A. utóda Szabó J.
Javítások eszközöltetnek.
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DAJKOVITS
fényképész

i
1
1

A jó szivekhez !
Egy rokkant tüdővészes hivatalnok nagy 
nyomorban van. Kérjük a jó sziveket, 
vegyék pártfogásukba. Címe: Holczer 
András Budapest, VII. kér», Várna-utca

9. sz. II. ern. 42. a.
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LEGJOBB SVÉD
szőlőkötő-fonal I
kilónkint 15—20 koronáért Helfy 4 
zsákészsinegáruüzletben Nagy- 4 
váradon, Rossuth-u. kapható. 4
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Feketén fcéteíe! sz.ir»» xr»».vo?-i.*-sví 
Ebédlökétnle-t félszer eh r.az.irsnywi-*-» < 1 
HidegfelvÉgottss késsl. sz. araiiyoiárfíl 
McsdékéKziet színes. fin. disziténsel 
Fali tükör színes »renyezott keieitel 
Asztali lámpa teljesen felszerelte 
Függő i » » ,
Teás pohár China ezüst íngtó ntiar. 
Teás csésze szia, finors atanyosáss»; , 
Kávés s » » »
Köpőcsésze s
Főzöláf íbtir.z tűzálló

tó—

$•— 
tó-

Nippek, Figurák, Szent Antal szob­
rok, Mária szobrok, Szentelt víz­
tartók, Konyhaberendezési cikkek, 

Képkeretek, Abíaküvegezés.
Eladás nagyban és kicsinyben ! .’

KOMLÖS TESTVÉREK
üveg, porcellán, lámpa, táblaüveg 

és díszműáru nagykereskedés.
Nagyvárad, Zö!dfa-u. 13. sz.

Telefonszám 372.

VIGADÓ 
mozgó- 
színház

MA
Útszéli rózsa 

színmű 4 felvonásban. 
Főszerepben Toldi Müller.

Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

|| (6 lap 12 kor.)

I az első áidezókra tekintettel 
| megtartja áldozócsütörtökig.

Bérbeadó
92 hold szántó

Dévaványa mellett.

Felső kereskedelmi és polgári iskolai 

magánvizsgákra előkészít 
felelősséggel a Dsnát-féle 

kér. magántanfoíyam.
Minden hónapban kez­
dődik uj kér. tanfolyam 
hölgyek részére 

gyors- és gépírásra, kér. számtanra, 
könyvvitelre.

Beöthy Ödön-u. 30. Telefon 1800. |

IZSÁK LIDIA

£

Dr. VAJDA GÉZA
Miskolcz.

FATALPU CIPŐK I 
és szandálok gyári raktára ! J 
Haas Lipót Nagyvárad, Rákóczi-ut 5. J 

Telefonszám
Fatalpu cipő . . K
Fatalpu szandál . K

4-63. 1
21-40 fillértől.
4-50 fillértől

NAGYVÁRAD, 
Nagy Sándor-u. 1. 
Parkszálloda épületében 
Interurban telefon : 

11—53 szám.

URÁNIA 
mozgó 
színház

MA
Zengő akordok i

Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

MA
BECSTELEN

dráma 5 felvonásban.
--------—------- ap d. u. 3 óra­

kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

APOLLÚ
mozgó-
szinház Az előadások vasárna
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► TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET «
I legelőnyösebb feltételek mellett nyújt
| földbirtokra és nagyváradi házakra az 4
► Egyesült Bank és Takarékpénztár r.-t. <
| ... Nagyvárad.
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Gyárak, há­
nyák, mező­
gazdaságok, 
gyermek- 
menheíyek, 
intézetek, 
fogolytábo­
rok és vi­
szonteladók 
árenged­
ményben ré­
szesülnek.

Ä Szigligeti-színház mű- j 
Ä vésznőinek egyesiül! fűző ?

K szállítója. — Tisztításé- |
kát és átalakításokat | 
elvállalunk. Fűzők mér- |. 
fék után a legrövidebb ■ 
idő alatt elkészíttetnek. |
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| Eladó ingatlanok :
1 Bémer-téren „Emke“ 3 emeletes palota, 

Rulikovszky-ut 18 sz. 1 emeletes bérház, 
Nyomda-u. 4. sz. Vidor-féle ház nagy 4 

parkkal.
Felvilágosítást nyújt a 4 
Magyar Bank r.-t. 4 
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^cwnt-LAtzl ó-nyomda részvénytársaság Nagyvárad,

ÉRTESÍTÉS!!«
Van szerencsém az igen tisztelt meg- 3 
rendelőimet és ismerőseimet értesíteni, j 
hogy 25 hónapi katonai szolgálatomból < 
végleg haza bocsátottak és igy műhelyem 4 
vezetését áttvettem, ahol úgy úri, mint 4 
egyenruha készítését a legszebb kivitel- 
ban készítem jutányos áron. Kérem a <g 
nagyközönség és tisztelt megrendelőim . 
szives pártfogását. Maradok tisztelettel S

uridivat- és egyenruha-szabó, 4 
► Nagyvárad, Reskeny-utca 17 sz. í 
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